



2022年3月15日 星期二

第708期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明

疫情在前 警察不退

沧州公安全力以赴迎战疫情



图为沧州交警正在与防疫检测人员一道对进入沧州的车辆严格进行疫情检查。孔大龙 摄

河北法制报讯 (记者 章华)3月9日,沧州市中心城区因为新冠疫情按下“暂停键”。沧州市广大公安民警辅警积极行动,扎实做好社会面管控,加强重点场所、重点部位、重点环节的安全保卫,及时排查化解涉疫情矛盾纠纷隐患,严厉打击隐瞒行程、造谣滋事、假冒伪劣、哄抬物价、妨害公务等涉疫违法犯罪行为,有效维护良好医疗秩序、防疫秩序、市场秩序、社会秩序,确保全市政治安全和社会稳定。

防风险、护安全,战疫情、保稳定。连日来,沧州市广大公安民警辅警坚守岗位,与卫生健康、交通运输等部门协同作战,严密卡点、检查站勤务,加大车辆查控、人员管控力度,全面落实闭环管理,坚决防止输入扩散。在高速公路、国省道卡口,民警辅警们如同一个个温暖的坐标,协助卫生防疫等有关部门做好体温监测,登记、核查往来群众和车辆,坚决守牢疫情防控防线;在道路交织的路口、卡点,民警辅警在凛冽的寒风中坚守,

严格排查,有序疏导,减少车辆人员的无序流动;在核酸检测点,民警辅警们不停地敲击键盘,确保统计一刻不误、一人不漏。

沧州市公安交警支队统筹

调配机关所有警力支援高速卡口、城区管制卡口、隔离留观点、沧县村庄与城郊接合部等防控一线,及时组织党员民警辅警开展重温入党、入警誓词活动,营造组织在先、党员在前的浓厚氛围。该支队还在官方微博、抖音等新媒体开设普法栏目,对疫情防控期间的各种法律法规加大宣传力度,引导市民遵纪守法,共同抗疫防疫。

衡水2022年禁种铲毒专项行动全面启动

河北法制报讯 (郭建博 张颖)为持续巩固禁种铲毒成果,最大限度减少毒品危害,近日,衡水市公安机关全面启动新一轮禁种铲毒专项行动。

市公安局研究制定了《全市2022年禁种铲毒专项行动实施方案》和《2022年禁种铲毒专项行动指导检查工作方案》,健全完善组织领导、挂钩联系、分片包干、督

导检查、考核评估等制度体系。各县市区迅速部署推进落实,形成了主要领导亲自挂帅、亲自谋划,职能部门各司其职、相互配合的工作格局,强力推动禁种铲毒专项行动深入开展。

行动开始后,全市公安机关充分发动社区民警、社区干部、禁毒志愿者等力量,借助互联网、微博、微信等新媒体扩散快、范围

广、影响大的特点,及时发布禁种铲毒知识。市公安局禁毒支队自制了宣传海报、识毒防毒小册子,广大民警联合社区、村干部深入社区居民、农户家中发放宣传页,向群众宣传非法种植毒品原植物行为的法律后果以及对个人、家庭的不良影响,鼓励群众积极检举揭发种植罂粟的违法行为,形成全民参与、警民联动的工作局面。

增加巡逻频次 调整执勤时间 及时引导分流
省会交警全力保障施工路段有序通行

河北法制报讯 (记者 张世杰)近期,石家庄市区多个路段正在施工,给市民的出行造成了一定影响。为积极应对道路施工带来的交通压力,石家庄交警全体动员、全力以赴,采取一切必要措

施保障道路施工期间广大市民有序通行。

道路施工期间,石家庄交警通过增派警力、调整执勤时间、引导分流等措施全力保障施工路段有序通行,以防发生长时间交通

拥堵。各交警大队增派警力加强施工路段和周边绕行路段的指挥疏导力度,做到“早堵早疏、未堵先疏”,通过增加巡逻频次,严查严处各类影响安全通行的交通违法行为,对严重影响通行且驾驶人不

行动中,该市各级禁毒执法部门对非法种植罂粟行为始终保持严打高压态势,在案件侦办中坚持“三个不放过”,即案件事实不清不放过、种子来源不清不放过、依法处置不到位不放过,坚决防止以罚代刑、以罚代拘、降格处理等情形,对提供毒品原植物种子的人员及收购商、加工商,坚决一查到底、依法从严惩处。

在现场的违停车辆,及时拖移。

施工路段岗位坚持勤务时间跟着交通流量走的原则,做到“拥堵不消除、交警不撤岗”。

交警还提前与辖区施工方沟通,督促其完善相关安全设施和警示标志,确保施工期间道路通行安全。

同时,交警通过多平台及时发布道路施工提示信息,引导车辆提前绕行,优化车辆通行路线,保障通行秩序。

张家口公安开通绿色通道服务中高考生
提醒考生提前准备好身份证确保顺利参考

河北法制报讯 (田春雷)根据国家教育部门现行规定,学生高考、高中学业水平考试、中考的考前报名及考试必须持居民身份证。为确保每名考生都能持证顺利参加考试,避免考生因未办理居民身份证或证件有效期满、丢失、损坏、登记项目变更未换领新证等问题影响考试,日前,张家口市公安局向

广大中高考考生及家长发出公开信,特别提醒广大考生和家长注意。

公开信建议尚未办理居民身份证的中学生,无论是否年满16周岁,都要尽快申办居民身份证。

已经办理居民身份证的应

提前检查确认证件存储信息是否完好无损,可持证件到附近的

公安派出所进行读卡确认;检查

证件有效期限是否过期;证件登记项目(姓名、民族、住址、居民身份证号码)变更后未重新办证的,应及时换领新证,保证证件登记项目与户口簿登载内容一致。

考生首次办证应由本人持

户口簿到户口所在地派出所办

理。未满16周岁学生需由监护人带领。证件即将到期的应于

期满前3个月到公安机关换领新证。

据了解,为方便群众,张家口市所有户籍派出所和办证大厅均已开通异地办证业务,并为省内户籍群众开通绿色通道,办理加急证。

加急证全部采用邮政快递方式送达本人,自受理之日起,原则上3个工作日发证,最长不超过5个工作日。

超速行驶 驾驶中使用手机 隧道内违法变道
出租车司机违法行驶酿成严重交通事故

河北法制报讯 (李雨晗)3月10日,高速交警秦皇岛支队作出认定,经过深入调查,“1·5”交通事故原因认定,超速行驶、未按操作规范安全驾驶是酿成这起严重交通事故的主要原因。

1月5日16时许,高速交警秦皇岛支队青龙大队接群众报警称,一辆出租车在承秦高速承德方向172km处撞击混凝土护栏后发生侧翻。接警后,该大队事故民警立即赶赴现场,发现一辆出

租车侧翻,车身受损严重,车内四人被困。

为加快抢救时间,民警在做好预警防护的同时,第一时间通知120急救及事故救援人员。医护人员和救援人员迅速赶到现场,对出租车内被困当事人进行施救,但不幸的是车上有两人经医院急救人员确认已经当场死亡。

办案民警调取了车辆发生

显示,车辆行驶承秦高速公路过程中,乘客进入休息状态,驾驶员高某数次使用手机、在隧道内违法变道、骑车分界线,行驶至施工区域的导改路段弯道处时,没有明显减速刹车迹象,入弯不及时、操作不当,冲向防护设施,先碰撞了反光锥桶和水马围挡,紧接着碰撞混凝土护栏,翻越至路段外的施工区域,呈侧翻状态。

经事故调查组调查得出,该

事故中驾驶员高某在行驶过程中有超速行驶、未按操作规范安全驾驶的违法行为,导致采取措施不当,最终酿成这起严重的交通事故。

高速交警提示,如有出行计划,提前规划出行路线,了解路况信息;行驶高速公路车速较快,切勿随意使用手机,防止分散注意力;驾车行驶施工路段时,提前减速慢行,禁止违法变道,严格遵守交通规则。

承德公安部署
打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动

河北法制报讯 (蔡世峰)3月9日,承德市公安局召开全市公安机关打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动会议,市县两级公安机关相关负责人和市县两级民政、卫健、妇联等相关部门负责人参加了会议。

会议要求,要聚焦打击重点,多措并举,融合打击拐卖妇女儿童犯罪、性侵犯罪和强迫卖淫、组织卖淫涉恶犯罪,整体提升全市打击质效。要全面清底排查。深入街道、社区、乡村全面开展调查摸底,对本地失踪人员和新增人员全面进行排查梳理,特别是摸排来历不明的流浪乞讨、智力障碍、精神疾病、聋哑残疾等疑似被拐妇女儿童,登记造册,建立台账,确保底数清、情况明。要强化案件攻坚。融合打击强奸、猥亵侮辱等各类型侵犯罪和强迫卖淫、组织卖淫犯罪,打链

据了解,近年来,承德市公安局始终保持对拐卖妇女儿童犯罪的严打高压态势,全面普及反拐法律法规,增强了妇女儿童的自我保护意识,完善了法律保护、社会保障机制,拐卖妇女儿童犯罪案件得到有效遏制。

邢台市公安局发布通告
征集生产销售
假药劣药等违法犯罪线索

河北法制报讯 (记者 章华)为严厉打击生产、销售假药、劣药等违法犯罪行为,激发广大群众积极参与违法犯罪行为作斗争的参与热情,确保药品安全,坚决维护人民群众生命健康,3月11日,邢台市公安局向社会发布通告,广泛征集生产、销售假药、劣药,妨害药品管理等违法犯罪线索。

根据通告,假药指药品所含成分与国家药品标准规定的成分不符;以非药品冒充药品或者以他种药品冒充此种药品;变质的药品;药品所标明的适应症或者功能主治超过规定范围。劣药指药品成分的含量不符合国家药品标准;被污染的药品;未标明或者更改有效期的药品;未标明或者

者更改产品批号的药品;超过有效期的药品;擅自添加防腐剂、辅料的药品等。

有下列情形之一,足以严重危

害人体健康的,属违反药品管理法规行为,如生产、销

售国务院药品监督管理部

门禁止使用的药品的;未取

得药品相关批准证明文件

生产、进口药品或者明知是

上述药品而销售的;药品申

请注册中提供虚假的证明、

数据、资料、样品或者采

取其他欺骗手段的;编造生

产、检验记录的。

通告希望广大人民群

众积极检举揭发身边涉药

品违法犯罪行为,协助公安

机关依法严厉打击药品犯

罪。公安机关将对举报人

信息严格保密,对举报的线

索经公安机关查证属实的

将予以奖励。

保定交警打造“一站式”服务
远程体检方便驾校学员

河北法制报讯 (吕少卿)为进一步深化“放管服”改革,优化体检流程,减少疫情期间人员接触和流动,近日,保定市公安交警支队依托“智慧车管”服务系统,研发了“驾驶人远程体检”系统,实现驾驶人考试“一站式报名、一站式体检、一站式业务受理”的服务模式。

保定公安交警在全市所有驾校都设立了“驾驶人远程体检信息采集室”,创造性地开展了“一站式报名、一站式体检、一站式业务受理”的工作模式,为驾校及学员提供更优质的服务。

学员在驾校报名后,通

过“智慧车管服务”微信小

程序进行实人认证,在驾校

“采集室”中扫码认证,进行

驾驶人体检信息采集,医生

在后台远程体检审核中

通过视频、对话的方式,与

驾驶人进行交流、反馈,现

场给出体检结果。

此项措施让学员在驾校

就能享受报名、体检、业

务受理“一站式服务”。

一改以往学员在驾校报名后,

由驾校统一组织到医院进

行体检,体检完毕后再返回

驾校进行业务受理的情况,

极大地方便了驾校及学员,

提高了群众办事效率及满

意度。

省厅编审:杨江龙 0311-66990802
副编审:张建林 0311-66990808
编辑部主任:安世乔 13932149635
副主任:韩志强 13303113276
孙继增 13032610871
本期编辑:章彤华 15131450199
刘帅 18032890055
编辑部地址:红旗大街134号河北法制报社
槐安西路276号河北省公安厅
邮箱:hbfzbgazk@126.com(新闻)
gazkfk@126.com(副刊)